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Управление образования и науки Липецкой области информирует, что в соответствии с приказами Министерства образования и науки Российской Федерации от 28.07.2014 г. №847 «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства образования и науки Российской Федерации», от 30.07.2014 г. №863 «О внесении изменения в порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, утвержденный приказом министерства образования и науки российской федерации от 25 декабря 2013 г. №1394» в сентябре 2014 г. будет проводиться государственная итоговая аттестация по образовательным программам основного общего образования для лиц, указанных в пункте 61 Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 25.12.2013 г. №1394 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования» (далее – Порядок проведения ГИА).
К государственной итоговой аттестации в этот период допускаются следующие категории выпускников 9 классов:
       не допущенные к государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования (далее – ГИА);
       удаленные с экзамена за нарушение Порядка проведения ГИА, результаты которых аннулированы решением Государственной экзаменационной комиссии Липецкой области (далее – ГЭК);
       получившие на ГИА неудовлетворительные результаты более чем по одному обязательному учебному предмету;
       получившие повторно неудовлетворительный результат по одному из обязательных предметов на ГИА в дополнительные сроки;
       не явившиеся на ГИА в основные сроки.
Кроме того, к ГИА допускаются дети, прибывшие с территории Украины и окончившие 9 классов, но не имеющие аттестата об основном общем образовании.
В целях соблюдения федерального законодательства, организованного проведения экзаменов, соблюдения прав обучающихся управление образования и науки направляет рекомендации по организации допуска указанных категорий лиц к ГИА (приложение).
 
Приложение: в 1 экз. на 4 л.
 
 
 
 
 
Первый заместитель 
начальника управления                                                                   С.Н. Косарев                                                                                
 

